



Παρουσιάστηκε ο "οδηγός του Πολίτη με Αναπηρία"

Παρουσιάστηκε χθες στο Ζάππειο Μέγαρο ο Οδηγός του Πολίτη με Αναπηρία, προϊόν Επιτροπής που συστάθηκε στο υπουργείο Εσωτερικών από στελέχη του υπουργείου, καθώς και των υπηρεσιών Υγείας και Απασχόλησης, του Σώματος Επιθεωρητών υπηρεσιών Υγείας και εκπαιδευτικών οργανισμών ΑΜΕΑ.

Στην ομάδα του ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιες Διοικήσεις και Αποκέντρωσης Προκρίτης Παυδουλάκος επέστημε πως ένα από τα μεγάλα προβλήματα της κοινωνίας είναι να αναπτύξει την ισοτιμία και την ελευθερία των προσωπικότητας, καθώς και την προστασία των ΑΜΕΑ. Τόνισε πως μετά την τελευταία αναθεώρηση του Συ-

ντάγματος προβλέπονται μέτρα που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και τη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας. Ο υπουργός παραδέχθηκε πως υπήρχε μεγάλο κενό σε αυτά τα θέματα, όμως τα τελευταία χρόνια και με εντολή του πρωθυπουργού καθάπτονται τα κενά και κάθε υπηρεσία πήρε τα μέτρα που απαιτούνται.

Ο ΓΓ του υπουργείου Εσωτερικών Βασ. Ανδρονικούδης είπε πως ο Οδηγός περιέχει χρήσιμες πληροφορίες που θα εξυπηρετήσουν τα ΑΜΕΑ και θα τα βοηθήσει στην κοινωνική τους ένταξη. Οσον αφορά τον τόμο της Δημόσιας Διοικήσης ο ΓΓ είπε πως οφείλει να καταστεί πιο ευνοϊκή προς τους πολίτες και να διαμορφώσει ένα

θεσμικό πλαίσιο αλλά και δράσεις ώστε να εξασφαλιστεί η ισοτιμία μεταξύ των πολιτών.

Ο υφυπουργός Υγείας Γ. Κωνσταντόπουλος, δήλωσε πως το υπουργείο Υγείας από την πλευρά του εστιάζει ως προς αυτό το θέμα, στα επιδόματα που παρέχονται στα ΑΜΕΑ, σε νέες παροχές όπως η πρόβλεψη στα μέσα μαζικής μεταφοράς και στις νέες υπηρεσίες που προστέθηκαν τα τελευταία χρόνια, όπως τα Κέντρα Κοινωνικής Υποστήριξης και η Κάρτα Αναπηρίας.

Τέλος, το λόγο έλαβε η βουλευτής Επικρατείας και πρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής στη Βουλή για τα ΑΜΕΑ Ελ. Μερσινδάκη.

Η κα Μερσινδάκη τόνισε πως ένα μέτρο των προτάσεων της Επιτροπής υλοποιούνται, αλλά πως είναι απαραί-

τητος ο συντονισμός δράσεων και η καθιέρωση της νομοθεσίας για να υπάρξει πρόβλεψη των ΑΜΕΑ στην πληροφορία και την κοινωνική ζωή. Πρόθεσε δε πως για πρώτη φορά στο πλαίσιο του Κοινοβουλίου συγκροτείται Επιτροπή, πρότεινε δε να παρθεί μόνιμο στη Βουλή.

Εκτίμησε επίσης, πως κάθε αναπηρία έχει διαφορετικές ανάγκες και οι όποιες αποφάσεις πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα ίδια τα ΑΜΕΑ, επικολογημένη τη φράση "Όχι χωρίς εμάς για εμάς". Υπάρχουν καλές προθέσεις, αλλά είναι περίτερο να ξανσυνακαλύψουμε τον τροχό, είπε και τόνισε πως πρέπει να χρησιμοποιηθούν οι προτάσεις των συνδικαλιστικών οργάνων των ΑΜΕΑ.